

## 2017年“创客中国”山东创新创业大赛决赛24日落幕

# 山东创客50强10月征战全国赛



“中包联盟杯”2017年“创客中国”山东省创新创业大赛决赛在泰安圆满落幕

本报泰安8月24日讯(记者 马绍栋)24日,“中包联盟杯”2017年“创客中国”山东省创新创业大赛决赛在泰安圆满落幕。这是山东省中小企业局根据工业和信息化部部署安排、全面贯彻落实“大众创业、万众创新”精神的重要举措。大赛自今年6月启动,全省共有创客组和企业组190个项目报名参赛,入围决赛的项目达到84个,最终前50强获奖选手将被推荐参加全国大赛。

记者了解到,本次大赛旨在激发创新潜力,集聚创业资源,推动中小企业转型升级,促进大中小企业协同创新发展,提升双创能力。大赛由山东省中小企业发展促进中心、山东省中小企业信息中心、山东省就业促进会、

政和科技股份有限公司承办。大赛自今年6月份启动以来,全省共有创客组和企业组190个项目报名参赛,入围决赛的项目达到84个。经过两天激烈角逐,24日,省赛决赛分别决出了企业组、创客组的一、二、三等奖及优胜奖,下一步将对前50强的选手将组织参加训练营,全力备战10月份的全国总决赛。

记者在大赛现场看到,本次参赛的项目均具有行业新、创新性、发展潜力大的特点,而且绝大部分都是机制灵活、充满活力的中小企业,许多项目的领头人是80后、90后,他们的创新思维、商业模式、团队管理能力都得到了评委和业内的高度认可,展现出我省中小企业的风采和活力。

“创新创业是时代发展的新特征、新趋向。”省中小企业局局长王兆春表示,中小企业占全社会就业的80%以上、创新成果的70%以上,是创新创业的主力军。激发大众创业、万众创新的新活力,关键在于发挥好广大中小企业的优势。近年来,我省通过建设小微企业创业辅导基地、孵化器、众创空间等对中小微企业和创业者帮一把、教一手、扶一程,便利创业者创业,减轻创业者的负担,鼓励创业者前行。目前全省市级以上创业辅导基地超过600家,其中,省级创业辅导基地254家,省级创客空间33家,国家级小微企业双创示范基地11家,省市两级创业辅导员达到688名,其中省级创业辅导员182名。

### 记者手记

## 助力双创要培育新生态

当前,我国经济发展进入新常态,传统增长动力在减弱,资源环境约束在加剧,要素成本越来越高,必须转变发展方式,走提质增效之路。而创新创业是引领发展的第一动力。建设“创业创新友好型社会”,就要深耕厚植沃土、播洒阳光雨露,让创业的念头、创新的种子在最适合的生态里孕育、发芽、成长,形成百花齐放、万马奔腾的创新创业格局,凝聚起创新创业的激情活力。

培育大众创业、万众创新的新生态,要打造开放包容的创新创业文化。要培育鼓励探索、宽容失败和尊重人才、尊重创造的文化,让创新的热情、热血在全社会涌动,让创业勇敢者被社会所尊重。要把弘扬中华优秀传统文化

与学习西方先进文化结合起来,营造自由、个性、进取、和谐的创新氛围,让智慧的碰撞、科技的交流、文化的融会,成为新型生活的风景线。

省中小企业局局长王兆春在大赛现场表示,我省高端创新人才和高端技能人才相对不足,科技领军人物和领军企业比较匮乏,创新的基础不够扎实。要把培养创新创业人才贯彻到基础教育、高等教育、职业教育、继续教育之中,让创新创业成为成长的必修课。要让青年人成为创新创业的生力军,要创造良好的条件,放手让年轻人挑大梁、担重任,在他们职业生涯的起步阶段、向更高目标攀登的冲刺。

本报记者 马绍栋

## 直奔学校后厨,检验食材品质,正见食品安全

### “学校餐厅食材品牌化行动”已启动,快报名!

本报济南8月24日讯(记者 张召旭)“马上就要开学了,我们想采购一些好食材,让学生吃的健康,让家长也放心。”眼下,各大学校食堂、团餐企业正在积极备货迎接9月开学季,由本报发起的餐饮质量提升工程“学校餐厅食材品牌化行动”也已经再次出发,本次考察范围包括,大中型校园配餐单位,品牌蔬菜种植基地,生鲜肉类分割企业,大型食品及调味品加工及出口龙头企业等一系列品质食材供应单位!欢迎更多学校、幼儿园、名优食材企业积极报名参加。

“孩子吃的好,食材很关键,现在曝光的问题食材那么多,我们只想给孩子找最放心的配餐企业,企业最好能用大品牌食材,这样相对放心一些。”济南泉新小学段老师说。

24日,作为“食安山东直奔后厨见证安全——学校(幼儿园)餐厅食堂透明看”宣传联合行动单位之一的济南白云餐饮服务有限公

司,迎来了济南泉新小学考察团一行。这也是食安山东餐饮质量提升工程“学校餐厅食堂食材品牌化联合考察采购行动”的第一站。

济南白云餐饮董事长白良介绍,随着食药监管部门加大流通环节抽检力度,质量管控压力都非常大。“这倒逼我们到处寻找安全、放心的食材。我们现在用的和膳鸡蛋,泰祥的海产品……这些企业都是食安山东质量诚信联盟的会员单位,他们的食材用着放心。”白良说,希望通过食安山东这个公信力平台,共同对接上游优质食材供应商。

本周日,联合考察采购行动将走进山东亚奥特乳业有限公司,目前已有槐荫小名士幼儿园、金博雅幼儿园、汉裕小名士幼儿园、济南市槐荫区美里湖中心幼儿园、济南誉膳尚佳餐饮管理有限公司、济南禾苗餐饮服务有限公司、济南白云餐饮服务有限公司报名参与本次考察。

作为山东低温鲜奶龙头企业,亚奥特乳业占据泰安周边市场60%以上的份额,而且还是我省首批“中国学生饮用奶生产企业”,不仅如此,亚奥特乳业的鲜奶还经过层层把关走进了军营,这也再次证明了亚奥特的乳品品质过硬。

餐饮“质量提升工程立足食安山东运作4年来的品牌影响,搭建上下游诚信食企资源共享、抱团发展的平台,用联盟为‘良食’背书,让上游的优质食材直接供应到学校、幼儿园餐厅食堂!”食安山东质量诚信联盟发起人、本报资深记者李岩侠如是介绍说,目前联盟正加紧与上下游优质食材供应商、餐饮企业对接,欢迎更多学校、幼儿园及名优食材企业积极报名参加。

联合考察采购联系:“食安山东”质量诚信联盟秘书处李岩侠 18678859550;张召旭13780741117 食安山东官方微信:“sasdgw”,食安山东质量诚信联盟交流群:262327797。

## 手机也能玩双屏

### 魅族PRO7刷新国产设计水准

双屏双摄国产手机玩出新高度。日前,以生活美学为主题的魅族PRO7济南站品鉴会举行,备受关注的魅族PRO7亮相泉城。

魅族PRO7手机颠覆传统手机设计理念,创造性地采用了“画屏”设计,前后双屏设计,正反两面,双面呈现,给人以“画龙点睛”般的惊艳。魅族PRO7的画屏配合Flyme的全新交互功能,用户无需将手机翻至主屏,就可以打开应用程序,查看天气、计步、通知、状态提醒等重要信息,还可以进行后置双

摄自拍、双指截屏、休眠等多种功能,带来颠覆传统的手机新体验。

作为魅族首款双摄,魅族PRO7采用“黑白+彩色”双1200万像素的索尼IMX386摄像头,支持PDAF相位对焦、背景虚化、极致黑白等多重模式。特别是PRO7自带的黑白摄像头呈现出来的黑白影像更加纯粹,带来非凡拍照体验。而前置方面,魅族PRO7搭载了1600万像素摄像头,结合全新的Arcsoft美颜算法,让消费者轻松拍出最美的自己。

## 省老年大学设工业行业分校

省经信委工业行业离退休干部服务中心为省经信委所属公益一类事业单位,主要职责是承担原机械、石化、轻工、纺织、建材五个工业协会离退休干部的管理和服务工作。该中心积极打造好活动阵地、

学习阵地和网络交流平台,满足离退休干部日益增长的精神文化需求。该中心与山东老年大学合作,创办山东老年大学工业行业分校。双方合作办学协议1月18日已经签订,9月份开始招生。(王丛)

## 济南汽车总站25日起预售“双节”客票

### 提前购买享优惠

本报济南8月24日讯 今年的国庆假期与中秋假期重叠,放假日期为2017年10月1日-8日,共计8天,中秋节为10月4日。为方便广大旅客提前规划假期行程,顺畅购票,济南长途汽车总站自即日起全面预售“双节”期间客票,旅客可通过总站窗口购票、网上购票、微信购票、电话订票等十余种订购票方式提前购

买。即日起至9月26日期间,通过总站售票窗口和微信购票提前购买“双节”期间(9月30日-10月8日)客票的旅客可享受9折优惠(机场巴士等特殊线路除外)。

车站提醒广大旅客朋友,购买客票时请主动出示二代身份证件或其他有效身份证件,实名购票。同时需要注意的是,今年国庆与中秋假期重叠,客流将高度

集中在9月30日及10月1日,自2日起出行环境将较为宽松,请旅客朋友提前规划行程,错峰出行。大家可以通过关注总站官方网站、官方微信(JNCTQCZZ)以及新浪官方微博(济南长途汽车总站)获取总站最新节日运输动态,也可拨打总站24小时热线电话0531-96369进行相关的咨询及预订。(刘相华 李昂)

## 德州富路集团发布陆派新品

8月25日,“科技陆派·智赢未来”陆派新品发布会在泉城济南隆重召开。在济南国际会展中心一楼DT12展馆陆派主场,前来参观群众络绎不绝。本次陆派济南展主打科技路线,无论是展位搭建还是产品展示,都融入科技元素,凸显了陆派高端

篷车领导品牌地位。

在陆派济南展盛大进行的同时,2017年“科技陆派·智赢未来”陆派财富分享会在德州富路集团总部举行。目前,电动篷车传统销售旺季来临,市场将迎来新一轮井喷,新品上市必将掀起新一轮销售狂潮。(王丛)